

匠心铸荣光 奋斗谱华章

五位淮南儿女荣获全国优秀劳动者荣誉

本报记者 廖凌云

4月28日上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,我市5人获得表彰。他们是我市各个行业、各条战线上的优秀代表,其中4人荣获全国劳动模范称号,分别是淮河能源控股集团首席技师庞士宝、安徽唐兴装备科技股份有限公司工艺品质部部长马允郑、淮南市琴宏畜禽养殖农民专业合作社联络员刘琴、安徽聚红盛农庄餐饮有限公司董事长邸道阳;淮南市市场监管局组织人事科科长李玲荣获全国先进工作者称号。

据了解,今年共表彰全国劳动模范和全国先进工作者2426名,其中全国劳动模范1670名,全国先进工作者756名。

庞士宝是淮河能源控股集团首席技师,承担着矿井机电设备维修以及矿井机电事故应急处置工作。他积极践行“服务生产一线,解决矿井实际问题”的职责,在生产实践中总结了各类创新成果50多项,获得国家专利21项,为企业解决了大量安全生产和经营管理中的难题,创造了显著的经济效益和社会效益。庞士宝先后获得“全国煤炭行业技能大师”“全国五一劳动奖章”“全国能源化学地质系统大国工匠”等荣誉称号。

马允郑是安徽唐兴装备科技股份有限公司工艺品质部部长,是该公司工程类专用油缸的设计领头人,被大家称为“油缸设计专业户”,他深入地下管网建设工地,实地考察地下顶管掘进的油缸需求,创新设计的STG系列等推力油缸,在国内非开挖顶管配套设备领域实现了大规模应用及普及,并远销东南亚等海外市场。马允郑设计的液压油缸及顶管机等14个项目获得国家发明及实用新型专利,为企业带来巨大效益和市场影响力。

刘琴是潘集区古沟回族乡太平村村民、养牛大户,是第十二届、第十三届、第十四届全国人大代表,被誉为走进人民大会堂的“养牛女状元”、基层农民的代言人,她成立农民专业合作



从左至右分别是:刘琴、马允郑、邸道阳、庞士宝、李玲

(图片由淮南市总工会提供)

社,利用大户带动的优势,提供场地、饲料,举办养殖培训班,为村民免费提供养殖技术,帮助他们增产增收。作为全国人大代表,刘琴经常入户摸排,根据村民群众的迫切需求和生产生活中存在的问题,拓宽代表联系群众的渠道,为群众解决多项实际问题。

邸道阳作为中华老字号“聚红盛”第六代掌门人,他始终坚守“根植大众、服务百姓、奉献社会”的初心带领企业高质量发展,深入挖掘淮南美食传统谱系,让非遗技艺在传承中焕发新活力。他积极响应乡村振兴号召,受聘为寿县张李乡油坊村“名誉村长”,引导农户调整种植结构,推动产业优化升级,充分利用企业优势,采用“以购代捐”等方式采购农产品,近年来收购周边乡镇农产品价值达千余万元,切实解决农民销售的燃眉之急。邸

道阳还积极投身慈善公益事业,资助困难学子,救助患病职工,把大爱洒向社会。他先后获得“安徽省优秀企业家”“安徽老字号功勋人物”“全国商贸流通服务业劳动模范”等荣誉称号。

李玲是市市场监管局组织人事科科长,面对市场监管中的挑战,从不退缩,勇于担当,她牵头开展全市市场监管所标准化规范化建设工作,指导基层市场监管所因地制宜,“一所一策”,成功打造了2个国家首批五星市场监管所,形成了“淮南经验”。她勇于探索,攻坚克难,建立了以市市场监管局为指导、县区市场监管局为主的综合执法双重管理机制,破除了执法交流不及时产生的信息壁垒,多头执法、重复执法现象迅速减少,有力维护了市场公平与良性发展秩序。

“组合拳”精准发力 为青年就业“扶上马送一程”

本报讯(记者 孙鸿)4月27日,淮河早报、淮南网记者从市民生办获悉,今年以来,我市深入贯彻落实省委、省政府关于就业工作的决策部署,聚焦高校毕业生等青年群体就业创业需求,通过优化服务、拓宽渠道、精准帮扶、创业支持等多项举措,全力促进高校毕业生高质量充分就业。截至3月底,12所在淮高校2025届毕业生预计共46148名,毕业去向落实率已达38%,就业创业工作取得阶段性成效。

我市积极搭建校企对接平台,组织开展“千企进校园”“招才引智高校行”“访企拓岗促就业”等系列活动,累计举办各类就业服务活动10场,发布岗位信息约1800个,促成565名高校毕业生达成就业意向。为激发企业吸纳人才的积极性,我市落实校园招聘会补贴、扩

岗补助等政策,同步推进职业介绍、补贴申领、档案转递等就业服务事项“打包快办”,提升服务效率。在拓宽就业渠道方面,我市聚焦本地七大新兴产业需求,建立岗位需求清单,提供适配岗位1.5万个,并开发公务员、事业单位、“三支一扶”等政策性岗位4600个。通过实施就业见习提升计划,全市已开发见习岗位2515个,累计募集岗位1163个,完成年度目标的46.24%,122名毕业生通过见习实现技能提升与岗位对接。

针对重点群体就业帮扶,我市建立离校未就业高校毕业生动态清单,运用线上登记、基层摸排等方式开展“一对一”精准服务,创新推行“直补快办”“免审即享”政策兑现模式,鼓励企业吸纳离校两年内未就业毕业生。目前,已

有6861名离校未就业毕业生实现就业,帮扶就业率达93.81%,其中零就业家庭、残疾等困难毕业生得到重点保障。在创业带动就业方面,我市实施“创业淮南行动”,为大学生创业者提供场地支持、创业补贴、贷款贴息等政策扶持。同时,依托江淮云、青网科技园等省级创业孵化平台,免费接纳高校创业团队入驻,并通过创业服务云平台发放电子创业券,为青年创客提供代理记账、品牌建设等专业化服务,构建全链条创业生态。

当前,我市正持续深化就业创业服务体系,强化政策落实与资源整合,努力为高校毕业生等青年群体营造更优质的就业环境,助力更多青年人才在淮施展才华、成就梦想。